

## 第二届“一带一路”国际合作高峰论坛举行圆桌峰会

习近平主持会议并致辞

会议凝聚合作共识 丰富合作理念 规划合作方向 明确合作重点  
强调推进互联互通 加强政策对接 推动绿色和可持续发展



4月27日，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会，国家主席习近平主持会议并致开幕辞。  
新华社记者 李学仁 摄



4月27日，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会，国家主席习近平主持会议并致开幕辞。  
新华社记者 李涛 摄

新华社北京4月27日电(记者孙奕 马卓言)第二届“一带一路”国际合作高峰论坛27日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。共40个国家和国际组织的领导人出席圆桌峰会，围绕“共建‘一带一路’、开创美好未来”的主题，就推进互联互通、加强政策对接以及推动绿色和可持续发展等议题深入交换意见，达成广泛共识，并通过了联合公报。

中国国家主席习近平主持会议。韩正出席。

4月的雁栖湖畔，宾朋云集。上午10时许，前来与会的外方领导人和国际组织负责人陆续抵达。习近平同他们一一握手，互致问候。

上午10时30分，习近平宣布圆桌峰会开幕。

习近平在开幕辞中指出，首届“一带一路”国际合作高峰论坛举行两年来，我们本着共商共建共享原则，全面推进政策沟通、设施联

通、贸易畅通、资金融通、民心相通，为世界经济增长注入了新动力，为全球发展开辟了新空间。我们再次举行高峰论坛，就是希望同各方一道，让共建“一带一路”走深走实，更好造福各国人民。

——我们期待同各方一道，完善合作理念，着力高质量共建“一带一路”。要把共商共建共享原则落到实处；本着开放、绿色、廉洁理念，追求高标准、惠民生、可持续目标；把支持联合国2030年可持续发展议程融入共建“一带一路”，统筹推进经济

增长、社会发展、环境保护。

——我们期待同各方一道，明确认合作重点，着力加强全方位互联互通。要继续聚焦基础设施互联互通，深化智能制造、数字经济等前沿领域合作，实施创新驱动发展战略，扩大市场开放，提高贸易和投资便利化程度，建设多元化融资体系和多层次资本市场，广泛开展人文交流，实施更多民生合作项目。

要打造全方位的互联互通，推动形成基建引领、产业集聚、经济发展、民生改善的综合效应。

——我们期待同各方一道，强化合作机制，着力构建互联互通伙伴关系。

要共同推动建设开放型世界经济，反对保护主义，继续把共建“一带一路”同各国发展战略、区域和国际发展议程有效对接、协同增效，鼓励更多国家和企业深入参与，做大共同利益的蛋糕。要本着多边主义精神，扎实推进共建“一带一路”机制建设，为各领域务实合作提供坚实保障。(开幕辞全文见第二版)

随后举行圆桌峰会第一阶段、第二阶段、第三阶段会议。与会领导人围绕“推进互联互通，挖掘增长新动力”、“加强政策对接，打造更紧密伙伴关系”、“推动绿色和可持续发展，落实联合国2030年议程”等议题广泛深入交换意见，达成重要共识。各方高度重视基础设施

互联互通对经济增长的拉动力，希望建设高质量的交通运输、资金、能源、数字、智力互联互通网络，继续为世界经济增长挖掘新动力。各方都支持以共建“一带一路”合作为平台，继续加强政策对接并落实到各领域合作中，始终坚持共商共建共享原则，打造更紧密的伙伴关系。各方支持绿色和可持续发展，都支持在共建“一带一路”过程中坚持发展方向，开展更多资源节约型、环境友好型的合作项目，认为共建“一带一路”将为支持全球发展事业特别是落实联合国2030年可持续发展议程作出积极贡献。

与会外方领导人及国际组织

负责人称赞共建“一带一路”倡议是当今世界最伟大的经济合作倡议之一，有利于推动国家间和地区的互联互通，有利于促进贸易、投资、基础设施建设、可持续发展等领域合作，有利于增进沿线地区人民的相互了解。与会领导人积极

评价共建“一带一路”合作5年多来取得的丰硕成果以及为各国带来的实实在在的利益、为国际发展合作作出的重要贡献。与会各方祝贺中华人民共和国成立70年来经济社会发展取得的巨大成功。他们表示，习近平主席在高峰论坛开幕式上的演讲引发国际社会极大反响，习近平主席宣布中国将采取的一系列重大改革开放举措释放了非常积极的信号，将有力推进共建“一带一路”合作和世界经济发展。

各方高度赞赏中方为举办本届高峰论坛所作努力，表示愿将各自国家发展战略同共建“一带一路”倡议对接，期待同中方携手推动“一带一路”建设取得更多成果，惠及世界更多人民。

下午4时45分许，会议进入闭幕环节，各方通过了《共建“一带一路”开创美好未来——第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》。(公报全文见第三版)

习近平致闭幕辞后，敲下木槌，宣布圆桌峰会闭幕。

随后，习近平会见中外记者，介绍第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会情况和主要成果。习近平指出，与会领导人和国际组织负责人围绕本届高峰论坛主题和议题进行深入讨论，完善了合作理念，明确了合作重点，强化了合作机制，就高质量共建“一带一路”达成了广泛共识。(讲话全文见第二版)

第一，我们积极评价共建“一带一路”合作取得的进展和意义。我们都认为，共建“一带一路”是通向共同繁荣的机遇之路。共建“一带一路”5年多来，特别是首届高峰论坛以来，在各方共同努力下，共建“一带一路”合作取得的早期收获，为各国和世界经济增长开辟了更多空间，为加强国际合作打造了平台，为构建人类命运共同体作出了新贡献。

下转第三版

## 我省出台22条措施支持民营经济高质量发展

降低企业成本，减轻企业负担方面，主要包括降低制度性交易成本、推进减税降费、降低要素成本。通过深化“放管服”改革、开展“六个一”行动、加快“一部手机办事通”建设、开展“证照分离”改革、全面落实税收优惠、降低涉企收费和落实降低社保费率、用电、土地、物流等系列政策措施，推进降本减负。

优化金融服务，缓解融资难融资贵方面，主要包括健全民营企业

融资支持机制、改善金融服务、落实差异化监管支持政策、加大融资担保力度、支持企业直接融资。通过完善中小微企业贷款风险补偿机制、加大货币政策工具实施力度、推动应收账款融资专项行动、引导银行机构完善考核机制、健全担保机构和服务功能、实施企业上市倍增三年行动、探索建立产业投资引导基金等政策措施，进一步缓解融资难题。

放宽市场准入，营造公平竞争环境方面，主要包括进一步放宽市场准入、促进公平竞争、促进国企与民企合作发展、发挥政府采购支持作用、强化诚信政府建设。通过落实全国统一的市场准入负面清单、清理违反公平开放透明市场规则的政策文件、推进民企参与国企战略性重组、支持中小企业参与政府采购、保障招商引资政策兑现等政策措施，营造良好营商环境。

## 景东触电长臂猿到昆救治

本报讯(记者 程三娟 党晓培)4月26日晚，景东彝族自治县境内一只触电的西黑冠长臂猿在专业救治人员护送下运抵昆明，27日上午在云南省野生动物收容拯救中心安置点开始接受全面检查和康复治疗。

4月中旬，云报集团“美丽云南·穿越自然保护区”融媒体采访组在景东采访时，获悉漫

湾镇安召村委会闯入一只西黑冠长臂猿。4月17日，记者在安召村倮么村民小组看到，这只长臂猿一会儿长臂一伸在林间跳跃，敏捷地接住投喂的食物，一会儿又跳下树来，四脚朝天躺在地上。它把头探进车窗，把前爪搭到村民手里；它还淡定地绕过行人，高举双臂在地上直立慢跑。

下转第四版



救援人员为“小平安”检查身体。本报记者 陈飞 普建彬 摄

## 文山州破获一批涉黑涉恶案件

开展扫黑除恶 建设善美云南

中央扫黑除恶第20督导组进驻期间(2019年4月1日—4月30日)  
设立专门举报电话:0871-65235320,专门邮政信箱:云南省昆明邮政  
7322号信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

本报讯(记者 张登海 黄鹏)文山壮族苗族自治州公安局积极构建“一把手”统领、全警参战、合力围剿黑恶势力的工作格局，目前，共破获涉黑涉恶刑事案件654起，拘留362人。

该局把“扫黑除恶”纳入综治平安建设考核，压实警种线索摸排责任制，从12类重点开展线索摸排，实行挂图销号，确保条条皆落地、件